

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:
 Въ Тифлисъ: въ Редакціи, находящейся при Типографіи, что на Александровской площади; а также въ Тифлисской Губ. Почтовой Конторѣ.
 Въ С.-петербургъ: въ Газетной Экспедиціи С.-петербургскаго Почтамта. Въ Москвѣ: у комисіонера. Импер. Моск. Университета О. Свѣшниковъ.

КАВКАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

№ 5.

Въ губернскихъ, Губернскихъ, Почтовыхъ Конторахъ

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

За газету «Кавказъ» безъ казенныхъ прибавл. 9 р., съ прибавлен. 12 руб. 50 к. За одинъ казенный прибавленія 5 руб. Съ частныхъ объявленій, печатаемыхъ въ газетѣ, взимается по ¼ коп. сереб. съ буквы.

Редакція газеты «Кавказъ» до 15-го числа настоящаго мѣсяца будетъ печатать весьма небольшое число экземпляровъ въ запасъ, имѣя въ виду тѣхъ изъ постоянныхъ своихъ подписчиковъ, которые не возобновили еще абонемента; — послѣ же этого срока запасныхъ листовъ газеты не будетъ печататься. Какъ въ прошломъ году, такъ и въ нынешнемъ, на газету «Кавказъ» подписываться можно всегда, съ тѣмъ, что годъ будетъ считаться съ того только номера, передъ коимъ поступитъ взносъ денегъ.

СОДЕРЖАНІЕ:

Правительственные распоряженія. Высочайшіе приказы по военному ведомству отъ 13—18 декабря.

Кавказская летопись. Тифлисъ. Засѣданіе Общ. Сельск. Хоз. Приказы по Кавк. Арміи.

Извѣстія о Россіи. Высочайшія повелѣнія.

Политическое обозрѣніе.

Литературный отдѣлъ. Кое-что о женщинахъ вообще и о Кавказской въ частности (окончаніе).

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

ВЫСОЧАЙШИЯ ПРИКАЗЫ.

по Кавказской Арміи.

Декабря 13-го дня 1858 года. Переводятся: Передславскаго Драгунскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Александра Александровича полка Поручикъ Штраудманъ — Лейбъ-Гвардіи въ Гродненскій Гусарскій полкъ, Корнетомъ. Состоящій по Армейской Пѣхотѣ, Смотритель казенныхъ зданій въ Кисловодскѣ, Капитанъ Стрѣльниковъ — въ Кавказскій Линійный баталіонъ № 6-го. Увольняется, въ отпускъ: 4-го резервнаго баталіона Бѣлевскаго Пѣхотнаго полка Маіоръ Горленко, для излеченія болѣзни, въ губерніи: С.-петербургскую, Московскую, Полтавскую и за границу въ Германію, на 10 мѣсяцевъ. Умершие исключаются изъ списковъ: Лейбъ-Гренадерскаго Эриванскаго Его Величества полка Поручикъ Соколовскій 4-й, отъ полученной въ сраженіи въ минувшую войну раны. Теиинскаго Пѣхотнаго полка Поручикъ Федоровъ. Кавказскаго Резервнаго Стрѣльковаго баталіона Подпоручикъ Зазулевскій. Кавказскаго Линійнаго баталіона № 35-го Прапорщикъ Златоверховниковъ.

Декабря 14-го дня. Производятся, за отличіе по службѣ: Тифлисскаго Старшаго Полціймейстеръ, состоящій по Армейской Кавалеріи Маіоръ Лорисъ-Меликовъ, въ Подполковники. Исправляющій должность Орудбаскаго Уѣзднаго Начальника, состоящій по Армейской Кавалеріи Штабсъ-Ротмистръ князь Тарханъ-Моуравовъ, въ Ротмистры. Полціймейстеръ портоваго г. Ейска, состоящій по Армейской Пѣхотѣ Маіоръ Худобашевъ, въ Подполковники, — всѣ трое съ оставленіемъ; въ настоящихъ должностяхъ и первые двое по Армейской Кавалеріи, а послѣдній по Армейской Пѣхотѣ. По экзамену: Комнатный Надзиратель пансіона Евтеринодарской Гимназіи, урядникъ Черноморскаго Казачьяго войска Барилко, въ Хорунжіе, со старшинствомъ съ 28-го іюля 1858 года. За выслугею узаконенныхъ лѣтъ: Состоящіе въ штатѣ по Внутреннему Управленію Кавказскаго Линійнаго Казачьяго войска, урядники: Семейкинъ и Аксаковъ, въ Хорунжіе, съ оставленіемъ въ томъ же штатѣ. Назначается: Состоящій по Армейской Кавалеріи и при Горскомъ Линійномъ Казачьемъ полку Штабсъ-Ротмистръ Заурбекъ-Таусулатовъ-Дударовъ — состоять при Кавказской Арміи, съ оставленіемъ по Армейской Кавалеріи. Переводятся: Кубанскаго Пѣхотнаго полка Прапорщикъ Чайкинъ 1-й — въ 1-й Кавказскій Пѣхотный Казачій баталіонъ, съ переименованіемъ въ Хорунжіе. Увольняется отъ службы, за болѣзнію, отъ ранъ происшедшую: Кавказскаго Линійнаго Казачьяго войска: 2-го Кубанскаго полка Войсковой Старшина Ступниковъ, Подполковникомъ и съ мундиромъ. За болѣзнію: 2-го Сувиженскаго полка Сотникъ Давыдовъ, Штабсъ-Ротмистромъ, съ мундиромъ и съ пенсіономъ полнаго жалованья. 2-го Кубанскаго полка Хорунжій Карцовъ. По домашнимъ обстоятельствамъ: Куринскаго Пѣхотнаго полка Подполковникъ

Барабашевъ, съ мундиромъ и съ пенсіономъ полнаго жалованья. Умершие исключаются изъ списковъ: Прапорщикъ милиціи: Мурза-Адиловъ и прикомандированный къ Донскому Казачьему № 71-го полку Горій Тотіевъ.

Декабря 15-го дня. Производятся, за выслугею узаконенныхъ лѣтъ, въ Прапорщики: Московскаго Пѣхотнаго полка изъ подпрапорщиковъ: Черепатовъ, и изъ унтеръ-офицеровъ Добронравовъ, — оба въ 6-й резервный баталіонъ Навагинскаго Пѣхотнаго полка.

Декабря 18-го дня. Зачисляется: Прапорщики милиціи: Амлюхаровъ — въ Теиинскій и Корпановъ — въ Навагинскій — Пѣхотные полки, — оба со старшинствомъ въ этомъ чинѣ: первый съ 25-го апрѣля 1856 года, а послѣдній съ 1-го декабря 1855 года.

КАВКАЗСКАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ. 6-го числа сего мѣсяца, въ день Богоявленія Господня, въ Кашветской Георгіевской церкви совершена была Божественная литургія Синодальнымъ Членомъ, высокопреосвященнымъ архіепископомъ Евсеіемъ, экзархомъ Грузіи. Между тѣмъ, въ 10-мъ часу утра изъ Сіонскаго Кафедральнаго собора послѣдовала къ означенной церкви духовная процессія, состоящая изъ всѣхъ городскихъ священно и церковно-служителей православнаго исповѣданія, въ облаченіи, которая несла главнѣйшія мѣстныя иконы съ хоругвами, въ сопровожденіи преосвященнаго Гавріила епископа горійскаго, викарія грузинскаго, при колокольномъ звонѣ. По окончаніи литургіи въ Кашветской церкви, началась изъ оной торжественный крестный ходъ къ іордани, устроенной на Курѣ, въ предшествіи всего духовенства съ иконами и хоругвами и съ хоромъ пѣвчихъ; въ челѣ духовенства слѣдовалъ Архіепископъ, неся на главѣ своей крестъ, въ сопровожденіи генералитета, всѣхъ высшихъ лицъ военнаго и гражданскаго ведомства и многочисленныхъ представителей всякаго званія и сословія; на всемъ пути шествія, на Михайловскомъ мосту и обонхъ берегахъ рѣки народъ собрался во множествѣ, благоговѣнно ожидая священнаго обряда водосвятія. При погруженіи св. креста въ воду происходила пушечная пальба, и затѣмъ высокопреосвященный Экзархъ, окропивъ св. водою войска со знаменами и артиллеріею, расположенными для парада близъ іордани, возвратился въ Кашветскую церковь, предшествуемый крестнымъ ходомъ въ прежнее порядкѣ. Несмотря на холодную вѣтрную погоду съ снѣгомъ и мятелю, праздникъ этотъ, какъ и всегда, былъ торжественъ и многолюденъ.

27-го декабря прошлаго 1858 года происходило, подъ предсѣдательствомъ г. вице-президента, его сиятельства князя Григорія Дмитриевича Обеладина, общее торжественное собраніе действительныхъ членовъ и корреспондентовъ Кавказскаго Общества Сельскаго Хозяйства.

Исправляющій должность секретаря общества, агрономъ Ситовскій, прочелъ отчетъ о дѣйствіяхъ общества за истекшій годъ. Представляемъ здѣсь главные его результаты:

Составъ Общества. Въ истекающемъ году Общество повесло утрату, лишившись вице-президента кн. В. О. Бебутова и одного почетнаго члена К. Ф. Рулье, профессора Московскаго Университета.

Въ настоящее время Общество состоитъ изъ президента, вице-президента, 4 почетныхъ членовъ, 3 членовъ Совѣта, секретаря, казначея, 114 действительныхъ членовъ, 38 членовъ-корреспондентовъ и комисіонера.

Результаты дѣятельности Гг. Членовъ помѣщались въ Запискахъ Общества. Мы не можемъ

не упомянуть о трудахъ нѣкоторыхъ изъ нашихъ сочленовъ: Дѣйствительный членъ князь Элизбаръ Шанинъ-внучъ Эрестовъ продолжалъ начатыя имъ въ прошломъ году опыты добыванія спирта изъ сорго. Агрономъ Дейчманъ, какъ и въ предыдущіе годы, дѣлалъ наблюденія надъ переменами погоды и вліаніемъ ея на растительность; слѣдилъ за появленіемъ вредныхъ насѣкомыхъ и примѣнялъ различные способы истребленія ихъ. Дѣлалъ въ большомъ размѣрѣ опыты истребленія и предупрежденія виноградной болѣзни посредствомъ аппарата Уэна и Франка. Кромѣ того, въ теченіе прошлаго лѣта предпринималъ нѣсколько поѣздокъ въ окрестности Тифлиса, съ цѣлю собранія дикорастущихъ растений, часть коихъ поступила въ музей Общества. Дѣйствительные члены Оверинъ и Ситовскій издавали 1-й томъ составленнаго ими Опыта Русско-Кавказской Флоры въ примѣненіи къ сельскому хозяйству и домашнему быту и занимались приготовленіемъ къ печати 2-го тома своего труда.

Дѣйствія Комитетовъ. Въ истекающемъ году составлены были изъ членовъ Общества два Комитета: 1) для собранія статистическихъ свѣдѣній, подъ предсѣдательствомъ барона А. П. Николаи, и 2) для измѣненія и дополненія Устава Общества. Дѣйствія перваго комитета ограничились составленіемъ программы для описанія мѣстностей края въ хозяйственномъ отношеніи; программу эту предложено было дать въ руководство одному изъ членовъ Общества, на котораго Совѣту угодно будетъ возложить собраніе названныхъ свѣдѣній на мѣстѣ. Комитетъ полагалъ, въ видѣ опыта, сдѣлать описаніе Тифлисскаго уѣзда; но это отложено до прибытія изъ Горыгоріцкаго Земледѣльческаго института двухъ агрономовъ, уроженцевъ Закавказскаго края, уже знакомыхъ отчасти съ мѣстностью и знающихъ туземные языки. Предсѣдатель втораго Комитета, дѣйствительный членъ А. Б. Иванцкій представилъ проектъ измѣненнаго устава Общества.

Сношенія Общества. Сношенія наши съ другими сельско-хозяйственными Обществами и частными лицами имѣютъ главнымъ предметомъ содѣйствіе имъ въ дѣлѣ распространенія полезныхъ свѣдѣній и улучшеній по части сельскаго хозяйства и промышленности. Многія частныя лица обращались въ Общество о сообщеніи мнѣній и совѣтовъ по разнымъ предметамъ, и Общество обязанностию считало удовлетворять, по возможности, ихъ требованія.

Меры къ развитію Сельскаго Хозяйства. Въ истекающемъ году, въ видахъ содѣйствія къ распространенію въ край полезныхъ свѣдѣній, Общество командировало за границу секретаря своего, на котораго возложено осмотрѣть Парижскую всемірную выставку и заняться практическимъ изученіемъ шелководства, винодѣлія и культуры красивыхъ растений. Отъ г. Пеннинера мы имѣемъ уже нѣсколько статей, весьма интересныхъ для мѣстныхъ хозяевъ, которыя въ скоромъ времени будутъ напечатаны въ Запискахъ Общества. Съ цѣлю распространенія въ край табаководства и шелководства въ Обществѣ были раздаваемы желающимъ безденежно сѣмена табаку: виргинскаго, мариландскаго, албаскаго, гаванскаго и др. и яички шелкомоточныхъ червей италянскаго породы. Табаку раздава до 10 фунт. и яичекъ 2 фунта. Выписано изъ Марсея 600 экземпляровъ аппаратовъ Уэна и Франка, для обсыпанія сѣрью виноградныхъ дозъ, зараженныхъ туковрою плесенью. Аппараты эти продавались по весьма умеренной, всякому доступной цѣнѣ. Кромѣ того, по ходатайству Общества, оказано Княземъ Намѣстникомъ денежное вспомошествованіе издателямъ Опыта Русско-Кавказской Флоры.

Движеніе дѣлъ. Въ теченіе года поступило въ Общество бумагъ отъ разныхъ мѣстъ и лицъ 377; исходящихъ было 402.

Сѣмянное депо. Въ настоящемъ году сѣмянное депо снабжено лучшими русскими и иностранными сѣменами, которыя продавались по весьма умѣреннымъ цѣнамъ. На будущее время предполагается преобразовать и расширить кругъ дѣйствій сѣмяннаго депо на особыхъ основаніяхъ.

Библиотека. Библиотека Общества годъ отъ году увеличивается. Въ настоящее время она богата специальными книгами и журналами по части Сельскаго Хозяйства и естественныхъ наукъ. Она открыта была для желающихъ ежедневно, не исключая и праздниковъ. Къ концу 1858 года въ ней состоитъ: 1098 названій въ 2003 томахъ. Периодическихъ изданій на русскомъ и иностранныхъ языкахъ въ продолженіе года Общество выписывало и получало въ обмѣнъ на Записки 39.

Музей Общества. Музей общества послѣ выставки получилъ значительное приращеніе. Всѣхъ предметовъ въ немъ въ настоящее время считается до 2,732.

Виды и предположенія. Выше было уже упомянуто, что приведеніе въ исполненіе предположенной мѣры къ собранію статистическихъ свѣдѣній отложено до прибытія изъ Горьгорьскаго Института агрономовъ. Въ настоящее время они уже находятся въ Тифлисѣ и состоятъ на службѣ въ особомъ Управленіи Сельскаго Хозяйства и Колоній иностранныхъ поселенцевъ на Кавказѣ и Закавказьѣ. Полезно-бы было возложить, съ начала весны будущаго года, на одного изъ этихъ молодыхъ людей собраніе помпнутыхъ статистическихъ свѣдѣній, если къ тому со стороны ихъ начальства не будетъ препятствій. На расходы при развѣздахъ по этому порученію ассигновать изъ казначейства Общества, по усмотрѣнію Совѣта, известную сумму.

Въ прошломъ году предполагалось приобрести покупкою помологическую коллекцію, на подобіе той, которая находится въ музей Горьгорьскаго Земледѣльческаго Института. Коллекція эта признана полезнымъ пособіемъ при составленіи классификаціи сортовъ туземныхъ фруктовъ и винограда. Исполненіе предположенія этого оставлено было по ограниченности въ то время средствъ Общества. Коллекція эта, состоящая изъ 60 сортовъ яблокъ, 60 сортовъ грушъ, 50 — вишенъ и черешенъ и 90 сортовъ сливъ, стоитъ въ Берлинѣ у Коха 100 руб. сер.; если присоединить къ ней сорта персиковъ, абрикосовъ и винограда, то она обойдется не болѣе 200 руб. Если Совѣтъ Общества признаетъ возможнымъ приобретение этой коллекціи въ настоящемъ году, то можно отнестись или къ комиссіонеру Горьгорьскаго Института Гетшелю въ Ригѣ или прямо въ Готенское помологическое общество.

Г. вице-президентъ общества, его сіятельство князь Григорій Дмитріевичъ Орбелиани, изволилъ обратить между прочимъ вниманіе на мѣстныя земледѣльческія орудія и особенно на грузинскій плугъ, обработка которымъ весьма несовершенна и изнурительна для рабочаго скота, и что полезно бы было замѣнить его какимъ либо другимъ плугомъ, который-бы дѣйствовалъ удовлетворительно и съ наименьшимъ расходомъ рабочей силы, при чемъ нужно-бы, по мнѣнію его сіятельства, принять въ соображеніе и то, чтобы этотъ плугъ былъ конструкціи незатѣливой и приобретае- ніе его стоило-бы небольшой суммы. Для осуществленія этой прекрасной мысли г. вице-президента предположено объявить отъ общества конкурсную задачу: описать несовершенства грузинскихъ земледѣльческихъ орудій вообще и представить способы ихъ улучшенія. При разрѣшеніи этой задачи должно быть обращено вниманіе по преимуществу на плугъ, какъ самое главное изъ орудій для обработки почвы. За удовлетворительное рѣшеніе задачи, подробная программа которой будетъ опубликована во всѣхъ русскихъ земледѣльческихъ журналахъ, предположено назначить отъ общества награды, состоящія изъ золотыхъ и серебряныхъ медалей.

За тѣмъ, по докладу вновь вступившихъ бумагъ, между прочимъ опредѣлили:

Проектъ измѣненнаго устава общества передать на предварительное разсмотрѣніе членовъ Совѣта и потомъ доложить въ будущемъ общемъ собраніи.

Такъ какъ дѣйствительный членъ общества, генералъ-лейтенантъ Ротъ, присутствовавшій въ общемъ собраніи, отозвался, что онъ не находитъ препятствій къ дозволенію агроному Серебрякову, состоящему на службѣ въ особомъ Управленіи Сельскаго Хозяйства старшимъ помощникомъ дѣлопроизводителя, — принять на себя порученіе Общества по предмету собранія хозяйственно-статистическихъ

свѣдѣній о Тифлискомъ уездѣ, то съ наступленіемъ весны возложить названное порученіе на г. Серебрякова, снабдивъ его отъ Совѣта надлежащею инструкціею; на расходы его при развѣздахъ, по этому порученію, выдать ему изъ суммъ Общества въ безотчетное распоряженіе 300 р. сер.

Сѣмянное депо общества съ 1-го января 1859 года поручить завѣдыванію управляющаго Тифлискимъ казеннымъ Училищемъ садоводства, дѣйствительному члену, агроному А. И. Дейчману.

На приобретение помологической коллекціи для музея общества ассигновать 200 сер.

Въ заключеніе розданы были ручныя золотыя, серебряныя и бронзовыя медали и похвальные листы за предметы, представленные на бывшую въ концѣ прошлаго 1857 года выставку сельско-хозяйственныхъ произведеній Кавказскаго и Закавказскаго края и одобренные членами особаго комитета.

По надлежащей баллотировкѣ, избраны въ почетныя члены общества: Синодальный Членъ, Экзархъ Грузинъ, Высокопреосвященнѣйшій Евсевій, Архiepископъ Карталинскій и Кахетинскій, и бывший директоръ Горьгорьскаго земледѣльческаго института, дѣйствительный статскій совѣтникъ Акимъ Афанасьевичъ Война-Куринскій.

Въ дѣйствительныя члены: губернской предводитель Тифлисскаго дворянства, Леоъ-Гва діи корнеть ки. Александръ Давыдовичъ Джамбакуріани-Орбелиани, генералъ-майоръ Лушинъ Адамовичъ Чаплицъ и подполковникъ Александръ Дмитріевичъ Саиновъ.

Въ члены-корреспонденты: профессоръ Горьгорьскаго земледѣльческаго института, магистръ агрономіи, Александръ Васильевичъ Савитовъ, агрономы: Серебряковъ и Шаміевъ; учителя сельскаго хозяйства и естественныхъ наукъ въ семинаріяхъ: Тифлисскаго — Навель Васильевичъ Королевскій, и Тамбовской — Дмитрій Николаевичъ Тростинскій.

Приманья

ПО КАВКАЗСКОЙ АРМІИ.

Декабря 25-го дня 1858 года. Нижегородскаго Драгунскаго Его Королевскаго Высочества Наслѣднаго Принца Виртембергскаго полка штабсъ-капитанъ Ключаревъ, былъ преданъ суду за уклоненіе отъ службы, но по произведенію надъ нимъ военно-судному дѣлу никакихъ доказательствъ къ обвиненію его въ означенномъ преступленіи не открыто. А потому и подтверждалъ: подсудимаго штабсъ-капитана Ключарева, какъ совершенно невиннаго, отъ всякой ответственности по сему дѣлу освободить и оставить по прежнему на службѣ; бытность подъ судомъ зачесть въ дѣйствительную службу, записавъ эту подсудность и доказанную его невинность въ формулярный его списокъ, въ графу о походахъ.

Конфирмацію сію Государь Императоръ, въ 28 день ноября сего года, Высочайше соизволилъ утвердить.

О чемъ объявляю по войскамъ Высочайше вѣренной мнѣ Арміи.

Декабря 26-го дня. По вступившему ко мнѣ, по командѣ, представленію, утверждаю майора Перелаславскаго Драгунскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Александра Александровича полка Эгола — командиромъ 3-го дивизіона этого же полка.

О чемъ объявляю по Высочайше вѣреннымъ мнѣ войскамъ.

Подлинныя подписалъ: Главнокомандующій, Генералъ-Адъютантъ Князь Барятинскій.

*** Намъ просятъ извѣстить, что С. Е. Бастамовъ и А. П. Опочининъ, въ числѣ прочихъ, замѣнили визиты въ Новый Годъ пожертвованіями въ пользу бѣдныхъ, но, по недоразумѣнію, не были помѣщены въ свое время въ списокъ, напечатанный въ № 1-мъ «Кавказа».

ИЗВѢСТІЯ О РОССИИ.

— Г. Министръ Иностранныхъ Дѣлъ сообщилъ Г. Оберъ-Прокурору Святѣйшаго Синода, что Черногорскій князь Даниилъ обратился въ Министерство съ просьбою разрѣшить новопосвященному Епископу Никанору Ныгшу произвести въ Россіи сборъ добротныхъ подаваній въ пользу учрежденія въ Черногоріи Духовнаго Училища и на другія церковныя потребности Черногорскаго народа, и что благочестивое желаніе сіе повергнуто было на Высочайшее благоусмотрѣніе Государя Императора и встрѣтило въ Его Императорскомъ Величествѣ полное сочувствіе.

— Государь Императоръ, согласно представленію Г. Главноуправляющаго Путиами Сообщенія и Публичными

Дѣланіями и мнѣнію Государственнаго Совѣта, [?] означенія осадки на рѣчныхъ судахъ, въ 10-й день ноября 1858 года, Высочайше повелѣть соизволилъ: I. Въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ статей Свода Законовъ постановить: 1) По всѣмъ вообще воднымъ системамъ сообщенія и судоходнымъ рѣкамъ каждое судно должно имѣть на кормѣ и бокахъ означеніе мѣры осадки, съ раздѣленіемъ на четверти и вершки, съ тѣмъ, чтобы линіи осадки были означены не только краскою, но выжигомъ на суднѣ. 2) Этому способу повѣрки, называемому *рыдкою*, подчиняются, при самой постройкѣ, все суда и лодки разныхъ наименованій, назначаемыя собственно для перевозки тяжестей и имѣющія осадку съ грузомъ не менѣе десяти вершковъ. За тѣмъ освобождаются отъ сего лишь суда и лодки легкія, кои не могутъ ни въ какомъ случаѣ имѣть осадки десяти вершковъ и не назначены для перевозки клади, и 3) За неимѣніе на судахъ рыбки или за неправильное означеніе оной виновные подвергаются штрафу по 1512 ст. Улож. о Наказ. Уголов. и Исправ. (Св. Зак. Т. XV, изд. 1857 г.). II. Все вышесказанное правила, относительно означенія осадки на рѣчныхъ судахъ, допустить въ видѣ опыта, на три года, предоставивъ Главноуправляющему Путиами Сообщенія, по истеченіи сего срока, войти въ Государственный Совѣтъ съ представленіемъ объ окончательномъ утвержденіи тѣхъ правилъ, или о соответственныхъ въ оныхъ, по указаніямъ опыта, измѣненіяхъ.

— Г. Товарищъ Министра Финансовъ, при рапортѣ своемъ, представилъ Правительствующему Сенату засвидѣтельствованную копию съ Высочайше утвержденного мнѣнія Государственнаго Совѣта, объ отмѣнѣ нѣкоторыхъ постановленій Таможеннаго Устава, относящихся до каботажнаго плаванія, слѣдующаго содержанія: Государственный Совѣтъ, въ Департаментѣ Экономіи и Общемъ Собраніи, разсмотрѣвъ представленіе Министра Финансовъ, объ отмѣнѣ нѣкоторыхъ постановленій Таможеннаго Устава, относящихся до каботажнаго плаванія, *мнѣніемъ* постановилъ: настоящее представленіе утвердить и, въ слѣдствіе того, въ отмѣну подлежащихъ статей Свода Законовъ, постановить: 1) При перевозкѣ товаровъ на русскихъ судахъ изъ одного Россійскаго порта въ другой, съ хозяевъ или ихъ уполномоченныхъ вообще не берется въ Таможенныхъ обязательствахъ на доставленіе изъ другаго Россійскаго порта оборотнаго свидѣтельства о привозѣ товаровъ по назначенію. Но если изъ увѣдомленія о приходѣ каботажнаго судна, которое, на основаніи ст. 1345 и 1361-й Св. Зак. Т. VI-го (изд. 1857 г.), должно быть выслано немедленно изъ Таможни, судно принявшей, въ ту, которая оное отпустила, окажется, что какіе либо товары, погруженные при сей послѣдней Таможнѣ, не доставлены въ первую, то съ хозяевъ, буде не представлять законнаго оправданія, должно быть взыскано: за товары, запрещенные къ вывозу за границу, вся цѣна оныхъ, а за дозволенные въ полтора раза отпускная по тарифу пошлина. О своевременномъ полученіи такихъ увѣдомленій Таможни должны имѣть неослабное наблюденіе; и 2) шкипера каботажныхъ судовъ, по приходѣ въ Россійскій портъ, не обязаны подавать въ Таможни деклараціи, если на ихъ судахъ не будетъ найдено другихъ товаровъ, кромѣ тѣхъ, кои показаны въ паспортѣ, выдаваемомъ Таможнею того порта, откуда судно пришло; въ противномъ же случаѣ шкиперъ обязанъ подать установленную декларацію на все товары, въ означенномъ паспортѣ не показанные.

— Государь Императоръ, въ слѣдствіе представленія Г. Министра Финансовъ въ Комитетъ Гг. Министровъ и по положенію онаго, Высочайше повелѣть изволилъ: разрѣшить полковнику Федору Ильману, надворному совѣтнику Николаю Самойлову, инженеръ-штабсъ-капитану Николаю Сафонову, инженеръ-механику Якову Листеру и С.-Петербургскому 2-й гильдіи купцу Николаю Краузе учредить Акціонерное Торговое Общество, подъ названіемъ «Компанія для изготовленія огнеупорнаго и непромокаемаго кровельнаго войлока», на основаніи Устава, удостоеннаго Высочайшаго разсмотрѣнія и утвержденія въ 8-й день ноября 1858 года.

— Государь Императоръ, въ слѣдствіе представленія Г. Министра Финансовъ въ Комитетъ Гг. Министровъ и по положенію онаго, Высочайше повелѣть изволилъ: разрѣшить генералъ-майору Александру Гернгросу, дѣйствительному статскому совѣтнику Александру Гирсу, надворному совѣтнику Николаю Черухину и оставшему штабсъ-капитану Александру Павлову учредить Акціонерную Компанію, подъ названіемъ «Общество кожевеннаго производства», на основаніи Устава, удостоеннаго Высочайшаго разсмотрѣнія и утвержденія въ 8-й день ноября 1858 года (*).

— Государственный Совѣтъ, въ Соединенныхъ Департаментахъ Законовъ и Гражданскихъ и Духовныхъ Дѣлъ и въ Общемъ Собраніи, разсмотрѣвъ опредѣленіе Общаго Собранія первыхъ трехъ Департаментовъ и Департамента Герольдіи Правительствующаго Сената, о порядкѣ производства въ чины Предсѣдателей Судебныхъ Палатъ и Со-

(* Уставы приложены къ 100 № Сен. Вѣд.

